

牢记嘱托 感恩奋进  
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻落实讲话精神作出部署

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中共中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报

告并发表重要讲话。习近平强调，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调，要充分用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好，同贯彻落实党中央各项决策部署结

合起来，同应对各种风险挑战结合起来，转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观，坚定历史自信，从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量，坚定站在历史正确一边，把握历史主动，在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事，向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者，展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法，不断丰富完善大党大国典礼制度。

会议传达了习近平在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义，充分肯定组织筹办工作，对用好活动成果等提出明

确要求，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，拓展深化纪念活动重要成果，扎实办好后续纪念活动，加强宣传教育，引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来，把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振宇参加活动。纪念活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、参阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

### 十三届省委全面依法治省委员会第四次会议召开

## 深学细悟笃行习近平法治思想 以更高水平法治建设护航保障全面振兴新突破

>> 详见三版 >>

### 小新立屯村：村民当家，“土办法”解决实在事

“井水养育几代人，股股清泉要惜珍。用水章程众人定，乡亲邻里记在心……”初秋午后，文化广场上传来阵阵乡音。四位村民一字排开，正动情朗诵着自编的《灌溉井护井谣》。这首歌谣，不仅唱响了文艺汇演，更唱进了每个村民的心里——唱的是井，暖的是心，聚的是人情。

这几年，辽宁阜新蒙古族自治县的小新立屯村悄悄变了样。村党支部握紧党建引领这把“金钥匙”，真正让村民站上乡村治理“C位”。村规民约不再纸上谈兵，积分管理激活了全村热情，网格服务融入日常——一条“共治共建共享”的路，越走越实在、越走越温暖。

村规民约——“咱自个儿定的，咱就得认！”

“惜资源，爱公物，村道路，大家护……”这段朗朗上口的《村规民约》，不是干部写在文件里的条条框框，而是村民们炕头上你一句、我一句“唠”出来的实在话。村党支部书记刘玉民笑着说：“会没少开，话没少说，一条条全是大伙的主意。既然定了，就要作数！”

今年开春，村里对45眼灌溉井进

行了彻底整修。其中8眼井的井房因年久倾斜、存在安全隐患，被果断拆除。剩下的37个则被粉刷一新，整齐亮堂地矗立在田间地头。村民们看在眼里，踏实在心里。村规民约中那句“惜资源，爱公物”，也随着这次改造，真正落到了每个人的心坎上。8名网格员和4名村干部主动担起日常巡查维护的职责，村民们也自觉呵护这些“大家的产业”，哪怕是干活时溅上点泥点子，都会随手抹干净。用大伙儿的话说，“规矩是咱一块儿定的，井现在又安全又漂亮，咱得更上心！”如今，主动维护灌溉井、爱护公共设施，早已不需专门提醒，成了小新立屯人自然而然的习惯。

村规中提倡的“红白事，简易办”也不是一句空话。村民季大哥家儿子订婚，双方家庭一合计，没有大摆酒席，更没有攀比排场，就是两家人凑在一起，热热闹闹地吃了顿饭，让至亲们认识认识。“以前，觉得不大操大办就没面子，现在村规这么定了，大家都这么办，反而觉得特别轻松，省心省力还不丢份儿！”两家人都对这种做法竖起大拇指。

一纸约定，几番共商，唤醒了村民

的“主人翁”意识。从婚丧简办到公共卫生，这些由村民自己定下的规矩，不仅减轻了大家的负担，更逐步形成了长效的自我约束机制，为乡村治理筑牢了最坚实的根基。

积分管理——“拾掇好自家，还能换东西！”

宋春艳这阵子走路都带风——她家房前屋后干干净净，她还主动清理花坛杂草，一下子攒够了积分，从“积分超市”换回一袋盐和一瓶醋。“谁想到拾掇自家、帮点小忙，还能领奖！”她看着满架的生活用品，笑得眼睛眯成缝。“现在左邻右舍都比谁积分多，比什么都来劲！”

村里出台的《积分制管理实施细则》，清清楚楚列了14项能积分的行为：义务劳动+2分，调解矛盾+2分，敬老爱幼+2分……每月网格员上门登记，积分记进每户的“存折”，季度能兑换，年终还有评优。

“积分不是最终目的，关键是让村民有获得感，愿意参与村里的事。”刘玉民说。自积分制实行以来，村民参与治理的积极性显著提高，好人好事、志愿服务明显多了起来，家家的庭院一个比一个干净整洁。（下转三版）



### 阜新双城子村迎来戏曲文化进乡村的演员们



阜新县建设镇双城子村日前迎来了“我们的中国梦”文化进万家2025辽宁省戏曲文化进乡村的演员们，这也是当地举办的“学习‘千万工程’经验 开展‘七送下乡’活动”的重要内容，村民对摆到村头的舞台报以热烈的掌声。

这次活动由辽宁省文化和旅游厅主办，中国广电辽宁网络股份有限公司、阜新市文化旅游和广播电视局、阜新市公共文化服务中心群众艺术馆承办，阜新市应急管理事务服务中心协办。

演员们分别表演了《东北大秧歌》、评剧花为媒选段《报花名》、评剧御河桥选段：《春光明媚》、马头琴演奏《鸿雁》、独唱《苹果香》等精彩的节目。

阜新市应急管理局不仅用展板、传单的方式与村民沟通，还聘请了消防安全专家吴洋，为大家分享防汛避险知识。（辽宁日报）



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章